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Bijdrage raadsvergadering zomernota 2023-2027 

 

 

Voorzitter, 

 

 

De financiële positie van de Nederlandse gemeenten staat onder druk. Ook Hengelo 

staat de komende jaren voor grote financiële uitdagingen. Daarnaast merken we 

dat steeds meer taken blijven liggen door de krapte op de arbeidsmarkt.   

 

Deze uitdagingen zorgen ervoor dat we vanavond keuzes moeten gaan 

maken.  

 

Het College laat met deze zomernota zien dat het bereid is keuzes te maken. 

Ondanks de onzekere financiële horizon gaan we de komende jaren investeren in 

moderne onderwijshuisvesting, in leefbare en aantrekkelijke wijken, in een 

toekomstbestendig sociaal domein en in een gemeentelijke organisatie waar het 

prettig werken is. Het College toont ambitie en dat waarderen wij als PvdA.  

 

In de zomernota zien we veel zaken terug die voor ons als PvdA belangrijk zijn: 

 

- Startersleningen: jongeren en starters krijgen een steuntje in de rug bij het kopen 

van een passend huis; 

- het actieplan fiets met aandacht voor fietsveiligheid en het verbeteren van het 

netwerkwerk van fietspaden; 

- en we blijven investeren in een energie neutrale en klimaatbestendige gemeente, 

te beginnen met onze eigen gemeentelijke gebouwen.   

 

Maar we zijn met name blij met de investeringen in onze wijken: extra inzet op 

stadsdeelregie, de toekomstbestendige wijkvoorziening in Slangenbeek, het 

actieplan toegankelijkheid, maar ook de extra inzet op handhaving van illegale 

afvaldump. Allemaal zaken die er voor zorgen dat onze wijken mooier, socialer en 

leefbaarder worden. Dat geld ook voor de bijdrage aan het MFA in Beckum. Hiermee 

dragen we bij aan de toekomst van Beckum als zelfstandige gemeenschap en 

steunen we de eigen inspanningen van de inwoners en de dorpsraad.   

 

De wijkhuyzen krijgen een structurele financiering en kunnen zich nu echt 

ontwikkelen tot locaties waar mensen elkaar kunnen ontmoeten en waar inwoners 
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terecht kunnen voor hulp en ondersteuning. Het aantal wijkhuyzen moet geen doel 

op zich zijn, daarom steunen we de motie van de SP niet. Wel vinden we het 

belangrijk dat er voor onze kwetsbaarste inwoners voldoende mogelijkheden zijn 

om op een laagdrempelige wijze in de buurt terecht kunnen voor voorzieningen en 

activiteiten. Graag horen we dan ook van het College hoe zij dit in de komende 

jaren wil gaan realiseren.  

 

Voorzitter,  

 

Vanuit de raad zijn er verschillende moties en amendementen binnengekomen. Dat 

betekend dat ook mijn fractie keuzes moet maken. Dat is niet altijd even makkelijk, 

maar politiek is keuzes maken. Ook als je daarmee niet altijd vrienden maakt.  

 

Allereerst de huisvesting van onze scholen: De PvdA is tevreden met de 

voorgenomen investeringen in onderwijshuisvesting. In de komende jaren gaan we 

50 miljoen euro in onze schoolgebouwen investeren. En dat is broodnodig. Vorige 

colleges hebben deze investeringen te lang voor zich uitgeschoven, het is goed dat 

we dit nu aanpakken. Elke school komt aan bod, maar onze portemonnee 

bepaald het tempo. Natuurlijk zouden we graag zien dat we de benodigde 

investeringen sneller zouden kunnen realiseren, maar dat vinden we gezien het 

financieel perspectief niet verantwoord. We steunen de motie van D66 om 

onderwijsgelden die door het Rijk beschikbaar worden gesteld toe te voegen aan 

de budgetten voor het IHP. Daarnaast vinden we het belangrijk dat ook andere 

belangrijke zaken kunnen doorgaan en niet ten koste van het IHP sneuvelen. We 

zullen daarom het voorliggende amendement van een aantal fracties niet steunen.   

 

Een jaarlijks terugkerend onderwerp is de hondenbelasting… of liever gezegd de 

afschaffing hiervan. Wat ons betreft staat de hondenbelasting op de helling, 

maar zal de afschaffing nog even moeten wachten. Afschaffing zou nu leiden 

tot een structureel gat in de begroting van bijna 6 ton, waardoor andere belangrijke 

zaken in het geding komen. Dat vinden wij niet verantwoord. De motie van onder 

andere de PVV zullen we daarom niet steunen. Wel steunen we de oproep van 

BurgerBelangen om te kijken hoe afschaffing in de toekomst financieel gedekt kan 

worden. De bevriezing van het tarief is ook een eerste stap, deze zullen wij steunen.   

 

Komen we bij de motiemarkt. Mijn fractie was ontevreden over het verloop van de 

afgelopen motiemarkt, dit hebben we bij de evaluatie ook laten weten. We vinden 

het goed dat er in de toekomst ruimte is voor inwoners om initiatieven, plannen en 
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ideeën bij de raad onder de aandacht te brengen. We steunen dan ook het voorstel 

voor het opnieuw organiseren van een motiemarkt. Daarbij vinden we het wel van 

belang dat de kaders en randvoorwaarden voor het indienen van voorstellen 

duidelijk is en door ons als raad ook gehandhaafd worden. We willen geen 

verwachtingen wekken die we niet waar kunnen maken. En dat kan dus ook 

betekenen dat sommige initiatieven geen plek op de motiemarkt krijgen. Als dit 

vooraf gewaarborgd is, kunnen we instemmen met het voorgestelde budget zoals 

aangegeven in de motie van Lokaal Hengelo.   

 

We waarderen de inzet van mevrouw van den Beukel voor de beiaard. We blijven 

echter bij onze positie die we tijdens de afgelopen motiemarkt ook al hebben 

ingenomen en zullen de motie voor extra middelen daarom vanavond ook niet 

ondersteunen. Wel steunen wij het voorstel van de VVD om te kijken hoe de 

programmeringen van de schouwburgen in Enschede en Hengelo beter op elkaar 

kunnen worden afgestemd. Ook op cultureel gebied willen we een sterke en 

aantrekkelijke regio blijven.  

 

Kom ik nu bij het sociaal domein. Net als de SP zien wij dat veel mensen het op dit 

moment lastig hebben. Met de SP zijn wij het eens dat de regelingen voor minima 

verhoogd moeten worden om te voorkomen dat een grote groep mensen in ons 

land financieel door het ijs zakt. Ook wij willen meer voor mensen die minder 

hebben. Wij hebben er echter vertrouwen in dat het College blijft doen wat nodig 

is om ervoor te zorgen dat in Hengelo niemand tussen wal en schip valt. We zijn 

goed op weg om het sociaal domein toekomstbestendig te maken en ervoor te 

zorgen dat Hengelo ook in de toekomst een sociale stad blijft. Dat betekend dat we 

sommige dingen anders gaan doen en anders gaan werken. Ook dat kan tot een 

besparing leiden en daarom is wat ons betreft de motie van de SP te kort door de 

bocht. Deze zullen we dan ook niet steunen.  

 

Voorzitter, 

 

Ik rond af. We zijn tevreden met de voorliggende zomernota, de keuzes die het 

College heeft gemaakt en de investeringen die in de komende jaren in onze 

gemeente gedaan zullen worden.  

 

Onze fractie steunt deze koers en zal daarom instemmen met deze zomernota. 

 

Dank u wel.  


